

财富·数字

10.37 万亿

2011 年全国公共财政预算收入 10.37 万亿元,其中,中央本级收入 5.13 万亿元,地方本级收入 5.24 万亿元。

414 家

截至 2012 年 3 月 1 日,目前 A 股共有 414 家企业正在进行发行审理,通过审核但尚未发行的企业则达到了 68 家。

20%

工信部预计,上半年工业总产值仍将保持 20% 左右的增长速度,部分产品出口量将出现负增长,预计出口额增速将回落到 10% 左右。

49 元

中国电信正式发售电信版 iPhone4S。此次发售不提供 iPhone4S 裸机销售,用户可选择“存费送机”或者“购机送费”合约计划,最低套餐为每月 49 元。

226.9 亿美元

外管局发布的数据显示,截至 3 月 7 日,外管局累计向 121 家 OFII 机构批出 226.9 亿美元投资额度。

财富·声音

谢国忠:中国楼市是个大泡沫

目前正在建设中的房产建筑面积为 46 亿平方米,其中住宅面积占 33 亿平方米,相当于中国过去 15 年的城市化过程所需面积,过于庞大的超额库存,将使得房产价格上涨的预期几乎不可能实现。中国楼市实际上就是一个大泡沫,看上去给很多人带去了希望,其实没有。

皮海洲:给投资者一次盘中改错机会

股市 T+0 交易会导股市的过度投机。可推出有交易限制的 T+0 交易,即对 T+0 交易次数作出限制,规定当天买进股票可以卖出一只,但卖出后的资金不能继续买进股票。

实行这种有交易限制的 T+0,可以给投资者一次盘中改错的机会,降低投资风险。而且这种有交易限制的 T+0 对过度投机炒作也是一种限制。

叶檀:大规模减税防止前减后增

税收要防止税费明减暗增。如果政府开支无法压缩,定额不能改变,地方政府和部门以收费的方式弥补税收损失的冲动就难以扼制,堤内损失堤外补将成为常态。类似的教育附加、水利建设专项资金、车辆检测等费用零零总总,在减税时清理费用必须提上议事日程。

戴柏华:进一步完善结构性减税政策

今年将进一步完善结构性减税政策,实施减轻中小企业税收负担、推进营业税改征增值税试点等五项措施。其具体包括减轻中小企业特别是小微企业负担,加大税收政策支持力度,促进保障与民生,稳步推进营业税改征增值税试点等。

财富·头条

健全完善新股发行和退市制度,强化投资者回报 保护权益不作权宜计

□据《中国证券报》

中国证监会主席郭树清 8 日向中国证券报记者表示,温家宝总理在政府工作报告中提到“健全完善新股发行制度和退市制度,强化投资者回报和权益保护”,“积极发展债券市场”,这些事情证监会都已经在改革和落实过程中,今年应该有重大的突破。

郭树清是在参加全国政协经济界、农业界委员联组讨论后做上述表述的。他在回答记者提



问时表示,国债期货何时正式推出,没有具体的时间表。白银期货今年有希望推出。原油期货正在做准备工作,但情况比较复杂,因为原油是国际性品种,需要更多时间来准备。

郭树清表示,对新股首日涨幅和换手率的限制,希望是暂时性和过渡性的措施。他说,这是对投资者的保护,提醒投资者自觉规避风险。

郭树清指出,过去两年,新上市的股票,上市首日买入的投资者绝大多数亏钱,一年以后,公司股价几乎都低于发行价,都跳了水。因此,炒新股属于击鼓传花,风险很大。他提醒说,中小投资者最好不要去炒新股。如果觉得企业不错,中签了就拿一点,如果没有中签,不提倡中小投资者首日买入。

他说,投资者要树立长期投资、理性投资的理念,选只好股票,选个好企业。如果经验比较丰富、承受能力比较强,可以在风险比较大、不确定的企业中选择。投资者也要分成几类,“狮子绵羊不要放在一起比赛”,需要逐步把投资者区分开,这就是投资者适当性制度。

财富·观点

如何包装也是一门经济学



□刘玉来

2 月 29 日,全国人大常委会表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国清洁生产促进法〉的决定》。新法将于 7 月 1 日起施行,其中规定,企业应当对产品进行合理包装,包装的材质、结构和成本应当与内装产品的质量、规格和价格相适应。这一立法行为引起了对商品包装问题的关注和热议。

包装是指对某一品牌商品设计并制作容器或包扎物的一系列行为。它具有保护商品、便于储运、促进销售、增加盈利多方面作用。

在历史上我们曾经很长时间缺乏美学观念、效益观念,忽略包装的作用,奉行“俏姑娘、粗布装”的朴素观念,麻袋装人参、大木箱装名瓷。对包装的忽视造成了很多破损和浪费,使商品价值大打折扣,出现了一等品二等包装三等价格的严重扭曲的性价比,使国家和企业蒙受很大损失。

改革开放以来,企业开始重视营销策略,包装策略。但是,少数企业在包装上走

到了另一个极端:包装过剩。包装占产品价值比例大幅度增加,如天价月饼、天价粽子甚至天价咸菜,从食品、茶叶、保健品、化妆品到电子产品、药品、礼品、玩具等,过度包装现象比比皆是。

包装过剩有三种情况——

产品包装的强度设计过高而产生包装过剩。产品包装的体积过大而产生包装过剩。例如只有几十克的茶叶,用木盒子、黄绸、铁皮罐等大体积多层次包装。产品包装材料选择不当而产生包装过剩。

过度包装既造成了资源的浪费,又侵害了消费者的权益。

首先,造成资源浪费。有人算了一笔账:我国每年平均生产衬衫 12 亿件,而包装盒用纸量就达 24 万吨,相当于砍掉 168 万棵碗口粗的树。

其次,消费者加大了货币成本和精神成本。生产者超量超质使用包装物,消费者花了不该花的钱。消费者受到欺骗,造成精神创伤。

再次,造成大量生活垃圾。全国每年的城市固体废物中包装物已占到 30%,成为困扰城市环境治理的重要污染源。

包装过剩有企业社会责任感缺失、营销观念存在问题、消费者的纵容、法规不到位等多个方面的原因。

一方面,简易包装的商品附加值不如过度包装的商品,生产厂家出于自身利益考虑,不断推出奢华包装,导致产品包装难以“瘦身”。另一方面,一些消费者好面子,追求精美包装、高价的,也使得过度包装屡见不鲜。
(作者系洛阳师范学院商学院院长、教授)

财富·图说

蓝鸟否认“被收购”



美国蓝鸟(BLUE BIRD)校车公司声明称,蓝鸟将出售公司给中国的宗申产业集团这种说法 100% 是假的。

李彦宏成内地首富



《福布斯》杂志发布全球亿万富豪榜,中国内地首富的接力棒由三一重工的梁稳根传递到百度掌门人李彦宏的手中。

王老吉抓紧换包装



由于商标纠纷裁决一拖再拖,加多宝公司目前正在趁着延期的空当紧锣密鼓地推广加多宝凉茶,有意“雪藏”王老吉品牌。

iPad2 跌破3000元



新款 iPad 将于 3 月 16 日在美国、中国香港等市场上市,售价同 iPad2 保持一致,与此同时,各个型号的 iPad2 降价 700 元,其中 16GB Wi-Fi 版 iPad2 已经跌破 3000 元,为 2988 元。

中国体彩叫停网售



国家体育总局体育彩票管理中心相关负责人表示,依据相关规定,网上体育彩票全面停售。